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TRD: 100-02-054 

FECHA: Yumbo, Valle. Abril 10 de 2024 
HORA: De 9:12 hasta las 09:50 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15, URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA SESION EXTRAORDINARIA: 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. APROBACION DEL ACTA No.053 DEL 09 DE ABRIL DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue Leido, puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REFUBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. se  emitió el Himno al\ 

Departamento del Valle del Cauca. 
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4. APROBAC ION DEL ACTA No. 053 DEL 09 DE ABRIL DE 2024. Fue leída, puesta en consideración 
y aprobada. 

5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No los 
hay sobre la mesa. 

6. PROPOSICIONES. Si las hay sobre la mesa. Por solicitud de la concejala ANA MARIA BENITEZ, 
cambio de horario de la sesión extraordinaria del día 11 de abril de 2024, para que se realice a las 
07:OOAM. Fue leída, puesta en consideración y aprobada. 

7. RESOLUCIONES. COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES, Si las hay sobre la mesa.1. COMUNICACION: Yohan Uriel Suarez Quintero, 
Gerente Imderty, Invitación a participar en 'O Borondo al Parque". Actividad deportiva institucional 
denominada "De Borondo al parque", a desarrollarse el día 14 de abril de 2024 en el horario de 
7:00a.m a 12: 00p.m dado lo expuesto las actividades se realizarán en el parque Belalcázar y 
parque Bolívar, articulando las carreras cuarta y quinta desde la calle cuarta hasta la Calle 13 donde 
estaremos brindando información de nuestra oferta institucional y activación de las diferentes 
disciplinas deportivas. Tiene la palabra la presidente DAYSI MACILLA ANGULO. enterados los 
concejales. 2.COMUNICACION: Samira Alejandra Díaz Vargas, Derecho de Petición con prioridad 
solución de aguas negras y estructura en deterioro. En calidad de representante del Concejo de 
padres de familia de la escuela América 1 parte alta, sede del colegio Gabriel García Márquez 
ubicado en el barrio las Américas. respetuosamente Solicito lo siguiente: por el bien mayor que la 
escueta ya mencionada, con la ayuda de ustedes poder saber dónde se presenta la filtración de 
aguas negras y así evitar el deterioro de sus estructuras, ya que esto no es visiblemente estético y 
no cumple con los estándares de salud e higiene para dar clases. Así que los invito a observar 
Cómo dar solución a esta problemática la petición anterior está fundamentada en las siguientes 
razones realizar una visita ocular a las instalaciones para que conozcan de antemano Cómo se 
encuentra la institución, humedad reflejada adentro y fuera de la sede, mal olor adentro y fuera de 
la sede, problemas de salud como: problemas respiratorios tanto estudiantes como maestros, 
posibles infecciones, granitos causados por los zancudos debido al agua que se resume por las 
paredes, ya que esto puede ocasionar un brote de dengue en a sede si no se da pronta solución. 
Tiene la palabra la señora Presidente: bueno debemos responderle a la peticionaria diciéndole de 
que nosotros como concejo no ejecutamos ningún tipo de obras, el responsable de solucionar en 
los temas que tengan que ver con las instituciones educativas corresponde a la Secretaría de 
Educación, por lo tanto señor secretario remitamos este derecho de petición a esa oficina y le ruego 
el favor al concejal ANGEL DARÍO JIMENEZ, quien es nuestro representante ante La Junta 
Municipal de Educación haga seguimiento de la respuesta al concejo de padres de familia de la 
escuela las Américas y nos este contando en el concejo las cosas cómo se vayan dando. 
3.COMUNICACION: Samira Alejandra Díaz Vargas, asunto. Derecho de petición con prioridad. En 
calidad de representante del Concejo de padres de familia de la escuela Villa Esperanza sede del 
colegio Gabriel García Márquez, ubicada en la transversal 71 número 180 42 del barrio Villa 
esperanza. solicito respetuosamente lo siguiente, por el bien mayor que a escuela ya mencionada 
pueda adquirir un servicio de agua potable y mejoramiento de la estructura donde están ubicados 
los servicios públicos de los grados transición y preescolar. ya que la que tiene no cumple con los 
estándares para la utilización del servicio, donde solicitamos visita de infraestructura donde verán 
y darán solución a una problemática de servicios sanitarios dentro del aula de clases donde 
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estudian los niños pequeños, ya que esto no solo es visiblemente estético y no cumple con las 
estándares de salud e higiene para dar clases. Así que los invito a observar y dar solución a esta 
problemática. La petición anterior está fundamentada en las siguientes razones, sin agua los 
estudiantes y los docentes no pueden utilizar los servicios sanitarios. Segundo: problemas de salud 
problemas urinarios, problema en las partes íntimas tanto de los alumnos como los maestros, 
posibles infecciones abdominales por consumo de agua ya que los niños con sed pueden llegar a 
tomar agua contaminada por el mal aseo de los tanques de almacenamiento. Tiene la palabra la 
presidente DAYSI MANCILLA ANGULO, igual la remitimos a la Secretaría de Educación y le 
solicitamos al concejal ANGEL DARlO JIMENEZ que esté pendiente de las respuestas. VARIOS: 
No hay comunidad inscrita. Tiene la palabra el concejal ANDRES CRUZ: Quería hacer énfasis el 
día de hoy Parece muy importante ya se cumplieron los 100 primeros días de gobierno y tenemos 
de una u otra manera reconocer, los esfuerzos de una administración que ha querido destacarse, 
Mostrar muchos cambios en la cara y en la percepción que tienen los ciudadanos de Cómo funciona 
la administración y cómo se compromete la misma con los ciudadanos del municipio de Yumbo. Es 
notable ver el embellecimiento de algunas zonas verdes, el mejoramiento de gran parte de la red 
Vial y las intenciones de escuchar la comunidad y seguir mejorando las condiciones de cada una 
de las áreas de cada uno de los pavimentos losas deterioradas, darle solución a cada una de esas 
problemáticas, que muchos entenderán que como venimos con un acumulado de varios años, de 
varios gobiernos, no Todas se podrán atender de manera inmediata o solucionar de manera 
inmediata, pero sí me parece importante reconocer que han realizado un gran esfuerzo, por 
ejemplo hace pocos días con la aperturación de la estrategia Arrullo que es para esas mujeres y 
padres trabajadores que muchas veces no tenían con quien dejar sus hijos, Cuidando en sus casas 
en horas de la noche personas que trabajan en discotecas, en moteles, en hoteles o que tienen el 
famoso tres turnos, es una ayuda importantísima para disminuir los indicadores de violencia. Los 
indicadores de violaciones de los derechos de estos niños de muchas veces son vulnerados y 
afectados en nuestro municipio y que incluso, estoy seguro que maneja un subregistro de esas 
demandas O sea no todas llegan a los lugares que deberían de llegar para que nosotros nos 
enteráramos de la gravedad Pero estoy seguro que con esa estrategia novedosa innovadora en 
donde Yumbo es piloto donde la gobernación ha tenido en cuenta nuestro municipio y territorio 
para desarrollar este tipo de acciones pues van a impactar positivamente nuestro territorio. 
Enfatizaba yo con el secretario de bienestar social, con el alcalde y con la mismísima gobernadora, 
que esta no puede ser la única iniciativa en dirección al a la protección de los derechos de los niños 
en dirección a seguir fortaleciendo la mano de obra de los Yumbeños para que esas madres de 
verdad tengan el sustento y no tengan que venir aquí al concejo, no tengan que ir al despacho y 
no tengan que estar en la calle con el niño pidiéndole a las personas regalado, porque todos 
podemos dignificar la mano de obra sino que está siendo corresponsal nuestro municipio nuestra 
administración con estas personas y que acciones no solamente generen de manera nocturna 
también sería muy interesante Escuchar dentro de las propuestas de este nuevo plan de desarrollo 
que se pudieran realizar algunas iniciativas que también cubran en horas diurnas, que las mamás, 
que los papás puedan salir a trabajar y que los niños queden Al cuidado de los especialistas de 
quienes garanticen tu alimentación, su recreación. inclusive su formación, para que así digamos 
generando prosperidad en este territorio que tiene todas las condiciones para ser el mejor de 
Colombia, pero que por muchas causas muchas veces pues no se han realizado las acciones que 
necesitamos de manera correspondiente y de manera urgente para poder nosotros tener esa 
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garantías totales, un municipio rico, un municipio que en este momento bajo las estadísticas bajo 
los indicadores a pesar de que generan de manera marcada una disminución en la violencia tiene 
que apostarle a la Salud Mental, todo tipo de violencias todo tipo de intento de suicidio o todo 
suicidio que se haya realizado de manera lamentable Pues dentro de nuestra comunidad toda idea 
de hacerse daño o de hacerle daño a los demás, la violencia contra la mujer, los feminicidios que 
se han presentado en nuestro territorio son cosas que no podemos normalizar y que debemos de 
atender Con urgencia y generar esas estrategias y esas metas correspondientes desde la 
secretarías encargadas de las mismas para poder garantizarle a nuestra comunidad un desarrollo 
económico con garantías y sostenible y cuando hablo de sostenible incluyo algunos temas de 
medio ambiente que son importantes para que nosotros como comunidad, como seres vivos, 
podamos también gozar de buena salud, podamos gozar de nuestra vida, podamos no seguir 
viendo algunas personas con enfermedades huérfanas en nuestro Yumbo con enfermedades 
respiratorias y es por eso que quiero de manera respetuosa remitir esta intervención al señor Esta 
intervención al Señor alcalde a los encargados de los proyectos de acuerdo sabemos de las 
intenciones de generar un acuerdo de competitividad para las empresas que llegan nuevas a 
nuestro territorio, esas empresas que nos tienen que corresponder con los temas del empleo, con 
los temas de fa inversión social bajo la figura de la responsabilidad social empresarial pero ante 
todo garantizarnos que quienes lleguen nuevos apliquen tecnologías de producción limpia, que 
podamos de una vez nosotros pensar en que en ese escudo de Yumbo quitemos la chimeneas 
pero con acciones, que empecemos a escuchar de la nueva flota de vehículos que van a tener 
esas empresas son vehículos con poco impacto hacia el medio ambiente qué tal una flota de 
vehículos eléctricos qué tal que acá en la alcaldía entráramos en esa Innovación de contratar los 
prestadores de los servicios de transporte para las dependencias que fueran eléctricos, que acá 
utilizáramos y en el empresariado nuevo que se va a traer paneles de energía solar. entre otras 
muchas iniciativas que debemos de garantizar nosotros para que nuestra gente esté bien, para que 
la gente vea el cambio, para que no sea lo mismo, yo creo que ese gobierno que quiere hacer las 
cosas con una muy buena intención con amor hechos de amor por Yumbo debe de marcar la 
diferencia no hacer lo mismo, hacerlo de una manera totalmente innovadora y tener mucha 
corresponsabilidad con el medio ambiente ya que somos unos de los generadores más grandes 
del Valle del cauca y de Colombia en la huella de carbono, tenemos que cuidar nuestros espacios 
verdes cuidar nuestros controles al mismo medio ambiente cuidar de que las empresas cumplan 
generar esos alcantarillados y esas petares que permitan que tratemos las aguas, que van a 
vestirse finalmente en el río cauca y que tengamos una reactivación económica a la altura de la 
expectativa que tenemos todos sobre esta administración y sobre esta bella función que cumplimos 
cada uno de nosotros En donde todos tenemos fortalezas en donde yo, he tenido la responsabilidad 
de manejar unas propuestas que me identifican el sector de la protección animal, el sector del 
medio ambiente, el sector de la salud y que cada uno de nosotros podamos desde su enfoque 
manejar nuestros fuertes, mesa directiva que podamos de una u otra manera direccionar porque 
hay acá gente muy especializada en temas de movilidad, en temas del deporte, en tema de la 
niñez, en tema del adulto mayor, entre muchos otros temas y así podamos aumentar la eficiencia 
de este órgano de control del municipio de Yumbo, eso sería todo por el momento, quería hacerle 
la solicitud especial de que puedan direccionar a quien corresponda las solicitudes que acabe de 
hacer. Tiene la palabra la presidente DAYSI MANCILLA ANGULO: de acuerdo a las solicitudes que 
El concejal ANDRES CRUZ presentó dirigirse a las diferentes oficinas. Tiene la palabra el concejal 
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JOHNNATHAN ANDRES ALVEAR. primero que todo señora presidenta sí me gustaría 
respetuosamente pedirle a usted que me dé la oportunidad de acompañar a mi compañero concejal 
ANGEL DARlO JIMENEZ en el seguimiento de las dos comunicaciones que se hicieron ahorita en 
la parte de las escuelas de la comuna 1 para poder en equipo con él poder digamos seguir la 
trazabilidad de esta Problemática y poder garantizar que se pueda resolver señora presidenta como 
primero que todo esa solicitud. Contarle a todos mis compañeros concejales y a toda la comunidad 
la semana pasada estuvimos con mi compañero GUSTAVO CANO participando de la segunda 
mesa de transporte en esta ocasión en compañía del señor alcalde digamos que estableció la mesa 
con los diferentes gremios de servicio de transporte público, de busetas, de taxis y digamos que 
todo el cuerpo de a secretaría de tránsito Pues rindió digamos una especie de informe y unas 
indicadores que ellos vienen manejando que son muy positivos para el municipio de Yumbo pero 
en ese orden de ideas en esa mesa sí quisiera traer a colación algunas preocupaciones que tienen 
los transportadores y los propietarios de estas empresas normalmente constituidas y es la 
necesidad de poder ampliarse, el servicio de transporte tanto para las busetas como para los taxis 
es decir ellos soy manifiestan una preocupación que es más grande cuatro y hasta cinco veces, la 
flota de transporte informal que la que ellos tienen, aportando todas sus obligaciones legales que 
les corresponda entonces hoy tenemos una plantilla de taxis muy pequeña que les impide también 
y que puede ser la causante de tanta digamos inconformidad del ciudadano del común para poder 
acceder a estos servicios de transporte público. Entonces sí quisiera dejar esa preocupación en la 
mesa y es señora presidenta mesa directiva de cómo ha venido creciendo el transporte informal 
del municipio de Yumbo en todo este tipo de vehículos y vehículos particulares y motos 
motocicletas, Ellos tienen el reto y tienen la responsabilidad y tienen todas las ganas de aportarle 
hechos de amor al municipio Yumbo pero sí piden a gritos digamos una competencia justa sobre 
todo con este transporte informal que ha venido afectando a prestación de servicios de ellos sin 
embargo también tuve la oportunidad de recalcarle a ellos también algunas preocupaciones porque 
pues quieren que garantizar el servicio se preste, Entonces por lo menos sitios o lugares como en 
la comuna uno que en horas pico se solícita el servicio y pues ellos no lo atienden, digamos que 
eso también se les se les pudo dejar Claro en la mesa y que ellos tienen que hacer un esfuerzo 
adicional para poder cumplir con sus obligaciones y de manera digamos conjunta esta 
administración pueda apoyarlos porque lo que está claro es que en equipo es que podemos ir 
resolviendo todas esas inconformidades y todas estas problemáticas que tanto aquejan a los 
Yumbeños. Básicamente son los problemas que se resaltaron en la mesa, hay mucha proyección 
se queda en esa mesa también una preocupación y yo creo que más que una preocupación es un 
reto señora presidenta y es con él con el ánimo de que como Yumbeños como municipio Yumbo, 
sabemos que se viene la copl6 que se desarrollará en el mes de octubre y que es un evento a 
nivel mundial, que vamos a estar si no estoy equivocado alrededor de 213 países aquí en el 
municipio de Yumbo, trayendo muchas oportunidades para el municipio materia hotelera, materia 
turística, Pero tenemos un reto por las condiciones de esta copl6 y que nosotros como ustedes 
pueden y como ustedes saben tenemos por el Jarillón de piles, una fuente de contaminación 
bastante compleja, pero también tenemos un reto con el transporte es decir vamos a tener una 
actividad o un congreso a nivel mundial donde nosotros en transporte público no hemos innovado 
absolutamente nada en materia de energías renovables, hemos escuchado la dificultad que tienen 
las personas discapacitadas para poder acceder a un servicio público. Entonces cómo nos van a 
ver a nosotros señora presidenta en octubre cuando nosotros estemos recogiendo todas 
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delegaciones en los aeropuertos y demás en vehículos de alta contaminación, ahí esta 
administración tiene un reto enorme para poder obviamente embellecer toda esta zona 
Compromiso del municipio de Yumbo municipio de convocación Industrial Pero también ese 
compromiso de responsabilidad social ambiental, que podamos asumir aquí entre todos la 
oportunidad y que ojalá para esa fecha podamos tener unos vehículos así sea una prueba piloto 
de unos tres vehículos taxis que sean eléctricos que puedan inclusive tener la capacidad de 
transportar las sillas de ruedas de las personas discapacitadas, es un reto enorme que quiero dejar 
aquí por estrado para que entre todos podamos de alguna manera dejar a Yumbo bien parado no 
solamente a nivel nacional sino a nivel mundial. Otro punto que quiero rescatar, que lo mencionó 
mi compañero ANDRES CRUZ ahora pero no quiero quedarme con las ganas de manifestar mi 
agrado el día lunes fuimos invitados toda la corporación consejo municipal de Yumbo a la 
inauguración del programa de jardín infantil arrullo, pues primero reconocerle a la Gobernación 
Departamental el haber elegido nuestro municipio como municipio piloto, para la implementación 
de este proyecto de jardines nocturnos y que en equipo con la administración municipal se logró 
de manera rápida antes de cumplir los 100 días inaugurar este proyecto que veo con muy buenos 
ojos. Porque todos sabemos los índices de desempleo que tenemos y tener esta oportunidad de 
que, yo estoy consciente que hombres y mujeres muchas veces han tenido que rechazar ofertas 
laborales, por garantizar y por priorizar el cuidado de sus hijos y hay muchas ofertas laborales que 
se desperdician Día tras día por no tener la oportunidad de tener y dejar sus hijos su hijas digamos 
en buenas manos entonces me parece que se abre una muy buena oportunidad tengo entendido 
que de los 60 cupos que tiene Este programa hay 45. quiere decir que tenemos 15 todavía 
disponibles y que la de ahí Ojalá puedan ser ocupados de la manera más rápida posible para que 
podamos tener al máximo me decía el secretario de bienestar social y alcalde el día que lo 
Acompañé, que la idea es que el ritmo de la apertura de estos jardines va a ir igual ritmo que la 
demanda vaya creciendo, es decir en la medida que los Yumbeños y Yumbeñas empiecen a 
aceptar estas oportunidades que muchas veces han terminado rechazando por lo que les 
mencionaba anteriormente pues van a contar con este respaldo de la Administración para 
comprometidos Pues con sus hijas y con sus hijos reconociendo la importancia que tiene un niño 
o una niña en su primer septenio. garantizando Este programa que entre los O y  3 años tengan un 
cuidado profesional no solamente nocturno sino garantizando Una alimentación, con mi compañero 
ANDRES también tuve la oportunidad de hacer un recorrido interno para decir las instalaciones y 
más allá de camas y cuidadores también tienen una zona donde se les va a hacer a ellos un 
seguimiento nutricional, psicológico y médico. es  decir es un programa integral que hoy tenemos 
que celebrar que Yumbo lo tenga y para concluir mi intervención Pues lo decía ANDRES CRUZ 
100 días que se cumplieron el día de ayer 100 días a buen ritmo 100 días que hoy los Yumbeños 
en la calle se reconocen digamos la capacidad que esta administración ha mostrado y la invitación 
es a que sigamos construyendo en equipo a que sigamos transformando el municipio de Yumbo y 
a que sigamos cada uno aportándole un hecho de amor al municipio de Yumbo. Tiene la palabra 
el concejal ANDRES CRUZ. Presidente, concejales, me acaban de remitir una información de un 
accidente que ocurre en las calles de nuestro municipio de Yumbo gustaría que cuando estuviera 
lista nos pudiese ayudar nuestra compañera de comunicaciones a hacer la retransmisión por estos 
medios costaría bastante que ustedes conocieran la situación Pues para mí es nueva pero es algo 
que sucede todos los días acá en nuestro territorio los temas de la protección a los seres sintientes, 
los temas de la protección animal, tos recursos que se ejecutaron en vigencia anteriores para 
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generar resultados que se vieran que se masticaran,, que la gente los entendiera porque nos 
argumentaron que se ejecutaron los recursos para concientizar de que la gente tuviera muy bien a 
estos integrantes de su familia multiespecie. para ser más claridad a los perritos y a los gaticos, 
que hacen parte de nuestra familia, Pero hay personas que lamentablemente más aún envías 
transitadas dejan que sus perritos pues estén en la calle comprometan la seguridad de los 
ciudadanos Porque también se atraviesan en las vías y han hecho lesionar a las personas, pero 
también ellos Son como niños y ellos se atraviesan y ellos no se ponen a ver si viene un carro o 
una moto y muchas veces, resultan muertos como en el siguiente video que vamos a transmitir. 
Entonces sí me parece importante que ya ese sería el cuarto gobierno en donde se han 
implementado acciones o donde se ha prometido a la comunidad animalista generar algunas 
acciones que ayuden a solucionar este tipo de problemáticas, entre ellas la construcción del centro 
de bienestar animal, que va a ser ese hogar temporal de paso que nos va a ayudar a mitigar ese 
tipo de problemáticas, como excepciones anteriores también les indiqué hay que hacer un 
programa una estrategia de identificación de esos animalitos y que podamos saber quién es el 
infractor, quién es el que los expone, los deja en libertad para que los maten los carros, de pronto 
te pediría me colabores mira ese es un animalito que resultó atropellado ahora en horas de la 
mañana y quién va a responder a quién deberíamos de generarle la contravención al propietario 
que lo dejó en la calle, que lo expuso para que te atravesara o al motociclista que de pronto manejó 
imprudentemente y que pudo haber atropellado también un niño y que no le brindó las garantías 
ustedes saben que ya este tipo de atención es médicas veterinarias también las atiende el soat, 
pero necesitamos empezar a educar a las personas, necesitamos brindarle garantías nosotros no 
somos los únicos que tenemos derecho a la vida en este planeta la tienen los árboles que nos dan 
el oxígeno y que nos ayudan con las fuentes hídricas Y estos animalitos que nos brindan compañía, 
que nos brindan seguridad, que nos brinda el amor, pues también en ese momento quiero recordar 
que en todas las campañas políticas ha prometido a la comunidad animalista empezar a generar 
soluciones, si quiero invitar a que desde allá Desde la secretaría se encargadas de los temas 
empecemos a generar una mesa de trabajo para que no se nos vaya a pasar que en esa hoja de 
ruta que vamos a Que se denomina plan de desarrollo territorial o municipal lo podamos nosotros 
implementar las metas que correspondan a este tipo de actividad Ojalá ya nos estemos pensando 
más en contratar externos para el tema de la esterilizaciones Ojalá podamos articular con las 
veterinarias de acá de Yumbo o en su defecto, hacer lo que realizó la gobernación hace pocos días 
que compraron un consultorio quirúrgico móvil que va a brindar ese tipo de actividades nos 
ahorraríamos mucha pero mucha plata en inversión y garantizaríamos la continuidad, no como el 
año pasado que simplemente esa meta no se cumplió porque la dejaron de hacer, No esterilizaron 
hoy tenemos otra vez sobrepoblación y tenemos que enfatizar que esa esterilizaciones tienen que 
ser para los perritos en situación de calle, Esa es la prioridad y mirar a ver de qué manera vamos 
a empezar nosotros a generar la conciencia y esas acciones desde aquí mismo, porque muchas 
veces nos llaman de pronto a quienes han tenido dentro de su discurso que protegen también los 
animales porque es algo que entró dentro de la agenda política municipal, porque genera buena 
percepción ciudadana genera hasta votos, pero no solamente debemos de enfatizamos en los 
votos y no en la solución a la problemática. aquí hay muchas personas contratistas que me han 
llamado a solicitar ayuda porque hacen parte activa de esa ciudadanía que recoge estos casos y 
que se gasta uno o dos millones de pesos atendiéndolos, reemplazando el estado y sus acciones, 
no hay bolsillo que aguante ese tipo de labor de manera independiente, tiene que ser -s 
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millonario. Entonces La idea es que generemos una solución de fondo, porque ni ANDRÉS CRUZ 
ni ustedes señores concejales ni los líderes animalistas podemos reemplazar al Estado pues 
tendríamos que tener una caja de más de 500, 600 millones de pesos para poder atender a todas 
las situaciones que hay en el municipio de Yumbo obviamente podemos solidarizarnos con algunas 
causas, pero sí debemos de aunar esfuerzos para que esta administración municipal que quiere 
marcar la diferencia, pueda tener ese buen gesto de solidaridad y de humanidad con estos 
pequeños que nos alegran y que nos acompañan en nuestro trasegar por ese mundo. Tiene la 
palabra la presidente DAYSI MANCILLA ANGULO. Yo quería resumir la disertación del concejal 
JOHNNATHAN y darle respuesta a las inquietudes que ha presentado esta mesa directiva La 
directiva, primero cuente usted y le agradezco honorable concejal que se haya ofrecido hacer el 
acompañamiento al concejal ANGEL DARlO JIMENEZ para verificar esas peticiones que están 
realizando las personas de la comuna uno, frente a las instalaciones locativas de las instituciones 
educativas, se realice y pueda mejorar el ambiente académico para que nuestros muchachos 
reciban una buena formación. Lo otro que usted decía, Pues a mí me parece que bueno, que 
nosotros pudiésemos tener en estos seis meses que falta, hasta nosotros los concejales, conmigo 
no cuente, yo no puedo cambiar mí carro, es una buena propuesta del concejal ALVEAR 
contribuyamos al ambiente entonces empiecen concejales cambiando el carro y comprando carros 
eléctricos, No creo que la administración alcance a hacerlo, de todas maneras todos sabemos que 
la conferencia de Naciones Unidas para la biodiversidad que se va a realizar aquí se dice Cali no 
Y nosotros nos invisibílizamos y nos ayudamos a invisibilizarlo, el centro de eventos se le olvida a 
la gente que está en Yumbo. Esta es la jurisdicción del municipio de Yumbo, entonces los 
Yumbeños tenemos que decir que se va a realizar en Yumbo, entre los días 21 de octubre y  01 de 
noviembre del 2024, tengo la certeza que nosotros con todo lo que podemos aportar a esta 
conferencia sobre todo que aquí en Yumbo tenemos unos avances importantísimos en temas de 
medio ambiente Nos va a ir bien. 
Se confirma la asistencia de los 15 concejales en la sesión plenaria. 

8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo, la honorable 
presidente citó para el 11 de Abril de 2024, a partir de las 07:00 horas. conforme la proposición 
presentada y aprobada. 
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